

发展中医药 护航群众健康



拔罐治疗 曹良刚摄

曹良刚

6月16日,在商城县观庙镇卫生院中医馆,中医周孝明正在给病人检查病情。

据周孝明介绍,该中医馆设置有治疗、推拿、牵引、针灸、熏蒸5个科室,主要治疗颈肩腰腿痛、头痛头晕、风湿、类风湿等慢性病以及处于亚健康状态的病号,每天正常门诊有20人左右。

“用中医治疗慢一些,但效果好,拔罐后就能回去了,不影响孩子接送,新农合也可以报销,很方便。”正在拔罐的李女士介绍。

据了解,2010年以来,像观庙镇卫生院这样的中医馆,商城县共建设了20个,每个投资30万元至40万元不等。

基础设施有了,要想把中医发展起来,关键是中医专业人才。在中医人才培养方面,该

县卫生健康委员会以县中医院为依托,狠抓县、乡中医药人才队伍建设,构建全县中医药服务体系。

2010年,县中医院先后选派8名骨干医师参加河南省中医管理局组织的培训,确保每名医生掌握不少于12种的中医药适宜技术。2011年至2013年,县中医院对全县21所乡镇卫生院共42名医生进行为期2周的中医药适宜技术培训,使每名医生掌握不少于8种的中医药适宜技术;对全县870名乡村医生进行为期1周的中医药适宜技术培训,使乡村医生掌握不少于4种的中医药适宜技术。2014年至2018年,县中医院为全县每个村卫生室培养一名理疗技术人员,使其掌握理论知识及临床操作技能。县中医院2018年培训乡村医生180人,2019年培训乡村医生168人。截至2020年年底,

全县所有乡镇卫生院、社区卫生服务中心和大部分村卫生室都能提供中医药服务。

县中医院在指导全县各乡镇中医馆发展的同时,也不断提升自身业务能力。“2019年,河南中医药大学第三附属医院对口帮扶我院。我们争取在‘十四五’期间,利用专科建设的契机把医院医疗技术及管理水平提上一个新台阶,创建国家二级甲等中医院,更好地为商城老百姓服务。”商城中医院副院长胡洋成介绍。

“中医药是国粹,我们一定要发挥中医‘治未病’优势,努力打造中医特色专科和示范中医馆,进一步提升中医药服务能力,弘扬中医药文化。当前,我们正在研究全县中医药传承创新发展方向,制订全县中医药中长期发展规划,以促进我县中医药可持续发展。”该县县政府分管领导如是说。

营造浓厚氛围 共建文明乡村

商城县汪桥镇多措并举推进文明村镇创建

本报讯(涂明冉)近年,商城县汪桥镇在县委、县政府的正确领导下,高效推进文明村镇创建工作。

加强道德建设,强化思想引领。汪桥镇成立文明村镇创建工作领导小组,把创建工作列入年度考核内容,充分调动全体干部职工文明村镇创建积极性;以汪桥镇新时代文明实践所为主要活动阵地,充分发挥“四点半课堂”“文明大讲堂”“文化书屋”等作用,加强道德建设;各村以新时代文明实践站为活动阵地,不断健全活动阵地制度,做到文明标语上墙、上宣传栏,在所有办公场所张贴“禁烟”“节能”“环保”等标签,营造了浓厚的文明创建氛围。

丰富文化生活,展现良好精神风貌。汪桥镇将新招录的13名年轻干部充实到志愿服

务队,利用线上线下两种形式,经常组织开展志愿服务活动。2020年以来,汪桥镇志愿者协会共组织志愿活动16次,各类精神文明宣讲活动4次;利用抖音、微博、微信传播文明事迹,弘扬新风尚,传递正能量;开展文化活动,丰富广大群众的文化生活,先后评选出乡村光荣榜135人、星级文明户1000户、先进村6个;开展“文明祭祀、端午敬老”等文明志愿活动16场,举办“中国美、劳动美”文艺下乡晚会2场,用通俗易懂的方式教育引导群众积极参与,共建文明乡村。

改善人居环境,建设美丽乡村。汪桥镇以实施农村生活垃圾治理、污水治理、村庄清洁、畜禽粪污资源化利用、厕所革命“五大行动”为抓手,改造农村户厕2506户、公厕16所;投入100余万元对房前屋

后、道路沿线、沟渠河流等重点区域的垃圾进行彻底清理,拆除危旧房屋700余处、杂物棚320余处、残垣断壁400余处;把房前屋后“五包”列入村规民约,纳入爱心超市积分奖励范围,按照卫生保洁情况进行奖优罚劣,提高群众参与环卫保洁工作的积极性,倡导新风正气。

创新基层治理,净化社会环境。汪桥镇切实提高农村文明建设综合水平,持续完善村规民约,履行“一约四会”;开展家风建设系列活动,发布“移风易俗”等公益广告、倡议书、承诺书12000余份,宣传家规家训,传承家风文化;严厉打击“黄赌毒”及封建迷信活动,深入推进扫黑除恶专项斗争;规范文明上网、文明传播,做到不信谣、不传谣,不断巩固社会稳定局面。

快讯速递

响应号召 迅速行动

商城县金刚台镇积极助力国家全域旅游示范区创建

本报讯(李忠意)近日,商城县金刚台镇积极响应县委、县政府号召,迅速行动,投入到国家全域旅游示范区创建工作中。

周密部署。金刚台镇多次召开创建工作专题会议,对创建任务进行分解,确保每个环节责任落实到人,保证创建工作有条不紊地进行。

营造氛围。金刚台镇充分利用宣传栏、广告牌、LED屏、工地围挡等宣传阵地,多角度、全方位宣传国家全域旅游示范区创建工作。

形成合力。自6月1日起,金刚台镇开展为期20天的集中整治活动,维护旅游线路基础设施、进行垃圾清运和环卫设施建设、整治卫生死角、完善公厕及6座旅游厕所配套设施。

提升服务。金刚台镇要求旅游接待户改厨、改厕、改客房、整理院落,做到明码标价、服务热情周到。

“早”字当头 打主动仗

商城县观庙镇扎实筑牢汛期安全防线

本报讯(刘垭鹤)近日,商城县观庙镇扎实做好防汛各项工作,确保广大群众生命财产安全。

“早”字当头,赢得防汛主动权。自入汛以来,观庙镇积极开展水利设施和重点部位大检查,对全镇8个小型二类水库重新明确水库防汛和安全运行行政责任人。同时,召开防汛工作推进会,研判形势,切实做到高度戒备、周密部署、科学调度。

“实”字托底,筑牢防汛基础。观庙镇抽调精干力量组成防汛抢险队伍,各村组建应急抢险分队。同时,储备编织袋5000个、救生衣25套、铁锹150把、手电筒30个,以备不时之需。

“严”字护航,从严监督。观庙镇严格落实24小时值班制度,坚持领导干部到岗带班,做到汛情信息上传下达、政令畅通。由镇纪委牵头,成立防汛工作督导组,对各村、相关职能部门防汛值班值守情况进行抽查,确保人员在岗在位。

全程监督 应接尽接

商城县达权店镇确保新冠疫苗 接种安全有序

本报讯(董超)“要严格落实体温测量、口罩佩戴、场地消杀等疫情防控措施,确保接种工作安全有序;要做好统筹安排,确保应接尽接。”近日,商城县达权店镇纪检干部在镇卫生院检查新冠疫苗接种工作时说道。

为进一步压实疫情防控责任,确保新冠疫苗接种安全有序,连日来,该镇纪委通过现场查看、听取汇报、走访问等方式开展监督,全面了解新冠疫苗接种工作具体安排、接种流程、接种实时人数、人员物资调配及疫情防控措施落实情况,督促镇卫生院在做好常态化疫情防控工作的同时,加快推进疫苗接种工作进度,保障群众的生命安全和身体健康。同时,积极督促各镇直单位、行政村通过微信宣传、入户宣传、电话动员等方式,做好疫苗接种宣传工作,确保应接尽接。